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令和４年稲沢市教育委員会 第９回定例会会議録 

 

１ 日  時  令和４年９月 21 日（水）午後１時 30 分～２時 20 分 

 

２ 場  所  稲沢市役所 第１分庁舎 第２・３会議室 

 

３ 出席委員  教 育 長     広 沢 憲 治 

教育長職務代理者  江 本 弘 子 

委  員     城   義 政 

委  員      川 繁 樹 

欠席委員   委  員     小 川 仁 美 

委  員          伊 藤 浩 樹 

 

４ 説明のため出席した職員 

教 育 部 長 荻須 正偉   庶 務 課 長 大口 伸 

庶務課統括主幹 森  義孝   庶 務 課 主 幹 大﨑 敬介 

庶 務 課 主 幹 犬飼 貴志 

学校教育課長兼指導主事 近藤 慎二   学校教育課統括主幹兼指導主事 松村 覚司 

学校教育課主幹兼指導主事 伊藤 実 

生涯学習課長 佐藤 雅之   生涯学習課主幹 松尾 俊明 

生涯学習課主幹 恒川 浩 

スポーツ課長 江頭 弘幸   スポーツ課主幹 加納 和佳 

図 書 館 長 塚本 ゆかり  図 書 館 主 幹 榎本 賢二 

図 書 館 主 幹 水野 正己 

美 術 館 長 尾崎 登紀子 

書記 庶務課 稲山 美佳 

 

５ 教育長報告 

 

６ 前回会議録の承認 

令和４年第８回定例会会議録    承認 

 

７ 教育委員会報告 
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８ 議事 

 

９ 報告 

・稲沢市教育委員会後援名義使用承認について 

・大里東公民館利用停止期間の延長について 

 

10 その他 

・全国中学校体育大会の結果について 

・台風 14 号の対応について 

・第 59 回稲沢市民展について 

・キャッシュレス決済について 

 

11 次回開催予定日時 

 

－ 開  会 － 

 

◎教育長 

それでは、令和４年第９回教育委員会定例会を開会します。 

◎教育長 

初めに、教育長報告ということで私からお話をさせていただきます。 

１点目は、新型コロナウィルス感染症に関してです。マスコミ等の報道でご

存知のとおり、かなり新規感染者数は減少してきております。新規感染者数の

把握は保健所の発表になるわけですが、教育委員会での把握は少し違いますの

で、数字を申し上げますと混乱しますので、数字は申し上げませんが、ピーク

の頃に比べて３分の１、あるいはそれより少なくなっています。正直ほっとし

ているところです。しかしながら、これまでも人数が減ったと言って喜んでい

たらまた増えたという経験を何度もしてきています。９月の校長会でも、新規

感染者数は減ってきているが、気を緩めることなく、基本的な感染対策をしっ

かり徹底するように各学校に連絡させていただきました。このような中で各学

校、特に小学校ですが、キャンプや校外学習、それからちょうどこれから学校

祭、運動会という季節になってきますが、予定どおり行うということで進めて

います。コロナのことばかりではありませんが、その辺りも予定どおり子ども

たちが皆喜んで参加できると良いなと思っています。 
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２点目は、災害に対する備えというような内容です。台風 14 号が月曜日にこ

の地方に最接近するということで、市でも災害対策本部を立ち上げ、台風の接

近に備えました。結果としては、各学校からの報告等に一部学校敷地内の樹木

が倒れたり傾いたということはありました。また風に煽られて門扉が外れたと

いう被害報告を受けておりますが、いずれもけが人が出るような大事には至り

ませんでした。予想よりも風、雨ともに弱かったという印象を私自身は持って

いますが、それぐらいで済んで良かったと思っています。台風に限りませんが、

日本各地で大雨の被害や台風が上陸した九州地方では相当な風が吹いたようで、

厳しい状況のところもあったと報道番組で見ました。この地方もいつそういう

ことがあるかわからない、そんな風に思っています。さらに付け加えますと、

９月というのは、この地方では、東海豪雨が９月 11 日だったということなので

すが、そういった災害がありました。各学校に対しましては、災害への備えと

いうのは普段から注意を呼び掛けて行っているところですが、今回台風の経験

もしましたので、また今後機会をとらえて災害への備えをしっかりするように

伝えていかなければいけないと思っています。 

 ３点目は、私の感想になってしまいますが、スポーツなどの多様化といった

ことです。ときどき新聞などで、某大会で優勝した選手が市役所に来て、市長

と一緒に写真を撮ったという記事を見られることがあると思います。いわゆる

表敬訪問という言い方をしていますが、いろいろな分野、いろいろなところで

活躍された方が、その報告で市役所を訪問してくださるわけです。今日私が言

いたいのは、そういうことがたくさんあったということではなくて、その内容

が最近特に多種多様に渡っている、ということです。教育委員会の関係では、

学校での運動の活動、そういったもので聞きなれた種目、もちろんそういう分

野で活躍された方も報告に来てくださるのですが、それ以外が非常に多い。中

には種目の名前を聞いてもどういうスポーツかわからない、というものまで最

近出てきています。私は古い人間で、余計そうなのかも知れません。若い人達

にとってはあれ面白いね、ぐらいの話になるのかも知れませんが、それでなん

だと言われると困るのですが、これまで学校の中でこういう種目を学校でやる

のだなと、そういう範疇でいつも考えてきたのですが、これだけ多様になって

きて、それぞれ子どもたちが自分のやりたいと思った分野で活躍するのは大変

いいことでもあるし、そういった時代になってきているのだなと、そんなこと

を表敬訪問の中で感じながらいつも接しておりますので、感想に近い話でした

が、この機会にということでお話させていただきました。 

以上、私からの報告とさせていただきます。 
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◎教育長 

続きまして、３．前回会議録の承認について、前回の会議録を順次お回しし

ますので、お目通しをいただき署名をお願いいたします。 

それから、伊藤委員と小川委員につきましては本日欠席という連絡を受けて

おります。 

◎教育長 

次に、４．教育委員会報告について、教育部長からお願いします。 

（定例会事項１ページの資料に基づき、教育部長から報告） 

◎教育長 

教育委員会報告で何かご質問等、お聞きになりたいことがありましたらどう

ぞお願いします。 

○ 川委員 

 １点お願いします。冒頭の教育長のお話と先ほどの教育部長の報告にありま

したように、多種多様なスポーツ又は文化的な活動をしているということで、

バドミントン大会での優勝、それからワールドオブダンスの優勝ということで、

大変うれしいことですが、学校教育課にお尋ねしますが、部活動の活動以外に

こんな活動をしていると、そのほかにも自転車競技とかスキー、スケート、踊

る方のバレエ、ピアノいろいろあると思いますが、そういうものの実態を把握

されているのか教えてください。 

●学校教育課長 

 児童生徒が学校外で活動しているスポーツあるいは文化的な活動について、

今まで調査したことはございませんので、学校が確実に把握しているわけでは

ございません。 

○ 川委員 

 ありがとうございました。なぜそういう質問をしたかというと、先日総合教

育会議でも話題になりました土日の部活動の移行について、子どもたちのニー

ズはどんどん多種多様化しているということ。ですから今後の部活動のあり方

というのは、自由参加というか自主、そういうものを尊重してやっていくべき

ではないかという話をさせていただきました。やはり、部活動以外に子どもた

ちが求めるスポーツ又は文化芸術活動が多様化しているということについて、

そういう子どもたちの意思を尊重して認めてやるべきではないかということで、 

ぜひそうした実態調査も踏まえて、３年後どのように部活動を移行していくか

ということを考えていただけたらと考えています。 

◎教育長 
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 ありがとうございました。ほかにございますか。 

◎教育長 

 ないようですので、続きまして、５．報告事項に移ります。 

 「稲沢市教育委員会後援名義使用承認について」を庶務課から説明をお願い

します。 

●庶務課長 

定例会事項の２ページをお願いします。６ページにかけまして「稲沢市教育

委員会後援名義使用承認一覧表」を掲載しております。ここに記載のとおり、

18件の後援名義使用承認申請につきまして、稲沢市教育委員会後援名義の使用

承認及び稲沢市教育委員会賞の交付に関する事務取扱要領に基づき、承認させ

ていただきましたことをご報告いたします。 

◎教育長 

 続きまして、「大里東公民館利用停止期間の延長について」を生涯学習課か 

ら説明をお願いします。 

●生涯学習課長 

 資料の７ページをお願いします。このことにつきまして、８月17日開催の第

８回教育委員会定例会で報告させていただきました令和５年の臨時休館日につ

いてでございます。大里東第２児童クラブの新築工事に伴い、大里東公民館の

利用停止期間が現在の社会情勢等の影響によりまして、記載しています１階研

修室の工事期間を令和５年１月10日火曜日から25日水曜日までとしておりまし

たところ、下段の変更後にございますように２月10日金曜日まで16日間延長さ

せていただくものです。 

 説明は以上です。 

◎教育長 

 ご質問等、お聞きになりたいことがありましたらどうぞお願いします。 

○ 川委員 

 今回の後援名義の一覧表を見させていただいて、９番ロボット製作の無料体

験会というのは、ヒューマンアカデミーロボット教室ということで、参加料な

しということですが、どのような会なのかということを教えてください。 

●庶務課長 

 今回申請のありましたヒューマンアカデミーロボット教室につきましては、

ただいま手元に資料がございませんので詳細が分かりませんが、市内の方を対

象にロボット製作を行うもので、参加費がなぜ無料なのかは把握しておりませ

んので、後ほど報告させていただきます。 
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◎教育長 

 ほかにございますか。 

◎教育長 

 ないようですので、次に移ります。続きまして、６．その他、何かあります

か。 

●学校教育課長 

「全国中学校体育大会の結果について」口頭にて報告させていただきます。 

前回の定例会の折に、バドミントン男子シングルスと陸上競技女子100ｍに２人

の生徒が出場することについてお伝えさせていただいておりました。 

その全国大会の結果につきまして、バドミントン男子シングルスに出場しま

した治郎丸中学校３年生の生徒が、全国３位となりましたので報告させていた

だきます。 

以上でございます。 

●生涯学習課長 

台風14号による影響について報告させていただきます。 

９月19日、台風14号による暴風警報が13時36分に発令されました。その影響

により、生涯学習課が所管しております祖父江生涯学習センター及び平和町農

村環境改善センターにつきまして、利用休止させていただきましたので報告さ

せていただきます。 

生涯学習課からは以上です。 

●スポーツ課長 

同じく台風の影響に伴うスポーツ課所管施設の対応について報告します。 

学校開放施設、祖父江町体育館、平和町体育館については、利用者の安全を

確保するため、午後、夜間の施設の利用を休止しました。また、総合体育館、

祖父江の森、武道館、弓道場、東部体育センター等の施設については、夜間の

利用を休止としました。なお、各施設とも大きな被害は確認できませんでした。 

スポーツ課からは以上です。 

●図書館長 

 台風14号に伴う図書館臨時休館について報告させていただきます。 

 暴風警報が発表されたことに伴い、暴風警報発表から終日図書館３館を臨時

休館いたしました。同日は臨時休館の決定を受け、館内放送などにより館内利

用者に退館を促し、館内利用者全員が退出したことを確認したうえで閉館いた

しました。なお、その際には利用者の退館はスムーズに行われ混乱はありませ

んでした。これと併せて、図書館入口への掲示、ホームページにて臨時休館の
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周知を行いました。 

 図書館からは以上です。 

●美術館長 

 美術館からは第59回稲沢市民展について、キャッシュレス決済について、そ

して他の施設と同じく台風14号への対応について報告させていただきます。 

 初めに、第59回稲沢市民展についてです。お手元の要項をご覧ください。美

術館では芸術文化活動の振興を目的として、毎年市民の方々から作品を出品し

ていただき、稲沢市民展を開催しています。今年度は今週の土日、24日及び25

日に作品の搬入、受付を行い、28日を審査日としておりますので、出品点数、

入賞者数についてはまだ決定しておりませんので、会期についてご案内します。

第１部の日本画、洋画、写真は10月４日火曜日から10月10日月曜日まで、11日

に展示替えを行い、第２部の工芸、書につきましては、10月12日水曜日から16

日日曜日まで開催いたします。委員の皆様におかれましては、ぜひご高覧賜り

ますようお願いいたします。 

 また、特別展に関しまして、10月21日金曜日に開催いたします開会式及び内

覧会のご案内の封筒をお手元に配付しております。こちらも御出席賜りますよ

うお願いいたします。なお、開会式にご出席いただけない場合は、会期中にこ

ちらの封筒をご提示いただきますと２人までご入場いただけますので、ぜひご

来場ください。 

 次に、キャッシュレス決済についてでございます。現在市民課の窓口でご利

用いただけるキャッシュレス決済について、10月３日月曜日から窓口を広げま

して、課税課や市民センター支所、また環境センターのごみ搬入口に拡大し、

美術館の窓口でも10月４日火曜日からご利用いただけるようになります。決済

の対象は、美術館の観覧料、また図録・グッズの購入、決済の方法としまして

はＶＩＳＡなどのクレジットカード、またマナカなどの電子マネーやペイペイ

などのＱＲコード決済などとなります。 

 続きまして、台風14号の対応といたしまして、当館におきましても19日、13

時36分に暴風警報が発令されたことに伴い、来館者の方に安全にお帰りいただ

くよう促した後閉館し、入り口の掲示やホームページ、公式ＳＮＳにおいて周

知いたしました。 

 美術館からは以上です。 

◎教育長 

 説明が終わりましたが、ご質問等、お聞きになりたいことがありましたらど

うぞお願いします。 
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◎教育長 

 ないようですので、次回開催予定日時について、教育部長お願いします。 

（教育部長から説明） 

これをもちまして、第９回教育委員会定例会を終わります。お疲れ様でござ

いました。 

 

次回開催予定日 

令和４年 10 月 11 日（火）午後１時 30 分 第１分庁舎 第２・３会議室 

 

－ 閉  会 － 

 

 

 

令和４年 10 月 11 日 

 

     教 育 長 

 

     職務代理者 

 

     委   員 

 

     委   員 

 

     委   員 

 

     委   員 

 

     書   記（作 


